

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p><b>Szerkesztőség:</b> Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. <b>Kéziratok nem adatkak vissza.</b></p>	<p><b>Előfizetési díj:</b> Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. <b>Megjelen minden vasárnap reggel.</b></p>	<p><b>Kiadóhivatál:</b> Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. <b>Nyilttér petit sora 60 fillér.</b></p>
---	---	--

## A tagadás szellemei.

A fény és árny egymást kiegészítik, egymással küzdenek. E küzdelemben hiába érvényesül az erősebb, mert a jobb, az igazabb lesz utoljára is győztes.

A sötétség, a tagadás már magában hordja megsemmisülésének csiráját: a rosszat, az igaztalanságot. A rossznak erősebb, sokkal erősebb gyökerei vannak a tömegben, mint az erkölcsi jónak, igaznak, annak a fénynek, amelynek tiszta sugarai az ismeretlen menyből világítanak reánk.

A tagadás, rontás szelleme a rossz, az igaztalan hatalmas erő a földön. Az alkotás, a jóság és igazság szelleme pedig csak mint egy álomképnek tűnik fel az emberi életben, oly ritka jelenség.

A rövidlátók tehát úgy mondják, hogy ez a valóság, ami rossz, igaztalan, állatias az emberben. A bölcsök pedig belátják, hogy mind ez épen csak sötét árny, csupa látszat. Az igazi valóság ott van az isteni lélek mélyén, az emberi sziv fenekén, mely a legromlottabb gonosztevőben is hangot ad az önmagába

szállás perceiben. Ott van a bölcsesség abban a jelszóban, hogy csak az igazság és jóságban, az összhangban van valóság. — Azért tehát: «Mondottam ember, küzdj és bizva bizzál.»

A viszálykodásban, tagadásban, a rosszakaratban, igaztalanságban, nincs realizmus, nincs valóság, hanem csak átok, kárhózat eredménytelenség jár nyomában, mert örökös sikerei dacára is csak az lehet sorsa, hogy megsemmisüljön s az igazság, jóság fényét kiemelje, győzelmét annál nagyobbá tegye.

\*

Ezek a gondolatok foglalkoztatták lelkemet mikor láttam azt, miszerint Hegyi Antal távozásával sem szűnt meg itt a rontás, tagadás szelleme pusztítani.

Már-már azt hittük, hogy Csongrád egy jobb jövő felé indult, s ime látnunk kell, hogy a községi gyümölcsös, a borértékesítés, és társadalmi egyesülés kérdéseiben felütötte fejét a régi átok, a gyűlölködés, a személyeskedés.

A kölcsönös tisztelet, emberbecsülés, jóindulat helyett a mara-

kodás és kigunyolás, meghurcolás és rágalmasz fegyverei tüntek fel a láthatáron. A harangöntő hajdu mellett, Csongrád felmutatta az országának a drámabíró kis dobost.

A hegyközség alakításánál oly képtelen hirekkel vezették félre a könnyen hívó gazdákat, hogy azok szóhoz sem engedték jutni a járás főszolgabíráját, ezt az igazán humánusan, fenkölten gondolkodó és hazafias érzésű embert.

Epen így akadályozták meg egyesek a jóakaratu törekvések érvényesülését egyéb téren is, mint azt ezelőtt Hegyi Antalról állították,

\*

Hát a tagadás szelleme volt Hegyi Antal — is az kétségtelen. Az is bizonyos hogy még messze idő választ el attól bennünket, hogy Csongrád társadalmi életében az emberbecsülés elve általánossá váljék. De ez időszert sajnálattal kell igazat adni azoknak, akik azt állítják, hogy az emberek kigunyolása, bepizkolása, megrágalmasza sokkal inkább megfeküdte a csongrádi közönség gyomrát, hogy sem ebből a betegségből egy hamar felépüljön.

## T Á R C A.

### Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből. —

47

Irta: Négysz.

### A javíthatatlan.

Néhány lebujba tért még be az éj folyamán, nyakára hágván rövidesen ama kis összegnek, melyet még este kicsikart feleségétől.

Bodóék üzlete hogy, hogy nem, később lanyhábban ment, nem csurrant úgy a pénz, mint azelőtt, az urak kevésbé látogatták és leánykereskedés sok veszedelemmel járt, mert mióta a tömeges panaszhangok hallhatók lettek, kettőzött figyelemmel őrködött a rendőrség s nem egy izben sikerült zajt üzniök lelketlen üzérkedőkön, a kik éppen szállítani akartak nagyobb mennyiségű «portékát.» Hát Bodóék avatosak voltak, mert féltették egész existenciájukat, szabadságukat. Elég volt nekik két hónapig ülni. Nem akarták újból megízlelni a börtön kenyerét.

Másnap pontosan beállított Fejes István Már nem volt olyan, mint azelőtt, hogy kért volna, avagy rimánkodott volna pénzzért, hanem egyszerűen előállt a pénzkéréssel, ugyszólván, követelőzőtt.

— Nincs most, — mondá a felesége.

— Dehogynincs! Van nálatok elég!

— De nincs, ha mondom; talán holnap, talán holnapután, de most nincs. Miért verted el egykettőre azt a pénzt? Kihuzhattad volna néhány napig.

— Ahhoz semmi közöd, feleség, hogy hová tettem azt a pénzt, mite kellett. Adj most, mert szükségem van rá!

— Nincs és nincs és nincs! — dühösködött az asszony.

— Van és van és van! — gunyolódott a férfi.

— Ha meggebedsz sincs, — mondá fölindultan az asszony.

Fejesnek vérben forogtak a szemei; hatalmasan ordított:

— Ha nem teremtesz ide tüstént pénzt, akkor nem állok jót magamért!

— De nincs! Honnan teremtesz? Jobb lesz, ha elmégysz.

Fejessel forgott már a világ.

— Adsz vagy nem adsz? — harsogta.

— Nem adok, mert nincs.

— Ha nem adsz, hát nesze! — s ezzel oklével egy arcon vágta az asszonyt, hogy az megtántorodott, elesett és egyszerűen vér borította az ábrázatát.

Az öreg asszony megijedt, futott ki vizért, de hasztalan élesztgette lányát, nem tért az magához.

A férfi meg magán kívül rohant el, nem tudván, merre menjen, hova térjen. Végre vágatot a rendőrségre és följelentette magát.

Mire a mentők megérkeztek, az asszony már kiszenvedett.

Hiába rimánkodott az öreg asszony lánnya elhunytá fölött, hasztalan szórta gyilkosa fejére az átkokat, nem segíthetett a dolgon. Lánya halott volt, élettelen hústömeg volt.

Fejes István maga kérte, hogy halálra ítéljék, mert megérdemli, no de a büntető igazságszolgáltatás nem volt oly szigorú, megelégedett azzal, hogy húsz évi fegyházra ítélte.

(Folyt. köv.)

## Ferencz József keserűviz

az egyedül elismert kellemes ízű természetes  
— használtószer —

## Békesség a jó embereknek!

Ha igaz, hogy minden kezdet nehéz — ez bebizonyult a műkedvelő és daloskör első szini előadásán.

A műkedvelő és daloskör nagy költséggel és szorgalmas munkával betanulta Gárdonyi Gézának remek népies színművét, amely vallásos és hazafias tartalmával a népszínműveknek magasabb irányt mutatott. Az előadás célja volt, hogy Csongrád magyar népét, Petőfi népét, mely kerüli a színházakat és a művészeteket csak a bécsi csapárágók közt keresi, megnyerjék a magyar művészetnek. Első előadása karácsony másodnapján órisi érdeklődés mellett folyt le. Porubszky plébános maga ment jó példával elől a szin darab dicséretével.

A betiltás után elhatározta a kör, hogy egy percig sem hagyja a szerzőh és magán száradni — a vallás háborítás vádját — s átmentek Szentesre, ahol Uhlár István kir. tanácsos, apát, a rom. kath. hitközség világ elnöke és segédlelkésze a megye és a városi hatóság előkelőségeinek jóindulatu támogatása mellett előadták a magyar messiást hirdető hazafias és vallásos darabot s az előadás után a műkedvelők tiszteletére rendezett banketten megjelentek Szentes város katolikus hiveinek kitünőségei.

\*

A «Karácsonyi álom» első előadásánál meg kell emlékeznünk a Zelenka Jánosné urhölgy által betanított angyalok karáról, amelynek tagjai a következők voltak:

Sóvényházy Juliska, Solymossy Mariska, Fekete Magduska, Borbás Mariska, Simon Franciska, Vannay Erzsike, Réh Erzsébet, Hornyik Mariska, Boda Mariska, Kása Margit, Szakáll Mariska, Faragó Áneska, Belicey Mariska, Mányi Magduska, Turcsányi Etelka.

Csoda szép jelenet volt, mikor a 14 leányka festői csoportban, az égből szállt mennyországot jutatta eszünkbe! Ők nemcsak énekelték, hanem szép mozdulataikkal meg is játszották azt a dalt, amely az Isten dicsőségét és az emberek békességét hirdeti évszázadok óta a világon anélkül, hogy megértenék és követnék.

## UJDONSÁGOK.

— **Alföldi szini kerület.** Gróf Festetich Andor, a vidéki színeszet országos felügyelője Csongrád városához egy átiratot intézett, amelyben fölhitva a csatlakozásra egy alföldi szini kerület a következő városokból alkulna: B. Csaba, Halas, Cegléd, Csongrád, Félegyháza, Abony, Kalocsa és Nagy-Szalonta. A 8 város és községből álló kerület 8 hónapig képes volna fenntartani, amely tudna közönséget és nevelni az alföldi magyar városokban, ott ahol a művészet majdnem gyűlöletes fogalom. Csongrád község ha egy szinkerületbe bejuthatna, akkor végre elérhetné azt is, hogy ide jól szervezett társulatok jönnének, amelyeknek fenntartásához a kormány is hozzájárul a vidéki színészei felségítésére megszavazott összegből. Mindenesetre haladás, hogy végre Csongrád község is

számba jöhet mint olyan város, amely jó társulatot érdemel. A közgyűlés mindenestre örömmel kell, hogy fogadja a meg-tisztelő kintüntetést.

— **Községi tűzoltóság.** Valahára tehát mégis életbe fog lépni a községi kötelező tűzoltóság, miután az önkéntes tűzoltói intézmény nem felelt meg céljának, a közönség részvétlensége folytán. Eszerint Csongrád község minden 20 és 40 év közti lakosa köteles a községi tűzoltóság tagjai közé belépni, azonban 1 frttól 5 frtig terjedő váltásdíjjal magukat a személyes szotgálat kötelezettsége alól felmentetheti. Most tehát, ha a községi tűzoltóság szervezhető lesz — remélhető, hogy a kötelező tűzbiztosítás is szóba fog kerülni, még pedig oly formán, hogy a tűzoltóság lenne megbízva a helyi ügynökséggel, amely megbízás jövedelmezne pár ezer forintot a községnek azonkívül, hogy a legolcsóbb díjtételeket kaphatnák attól a lakosok, amelynek ügynökségét a községi tűzoltóság elvállalná, s a kárdíjak kifizetésénél nem merülnének fel annyi panaszok mint ma.

— **Tömörkényen posta ügynökség.** F. hó 16-ikától Tömörkényen postaügynökség épült életbe, amely a világ bármely tájára szóló leveleket, továbbá a belföldre, Ausztriába, a megszállott tartományokba és Németországba 1000 koronáig értékeket és pénzküldeményeket is szállít, valamint postatakarékpénztári ügyletek közvetítésével foglalkozik.

— **Köszöni szépen.** Az «Alföldi Ellenzék» «Ritka Öröm» cím alatt azt írja, hogy lapunk felelős szerkesztőjét, ki már 56 éves felesége egy egészséges fiugyermekkel ajándékozta meg. Hát felelős szerkesztőnk a szíves megemlékezést köszönettel veszi ugyan, de a 6 évet, melyet t. collegánk az «Alföldi Ellenzék» a nyaka közé sózott kénytelen, mint a valóságnak meg nem felelőt visszautasítani. Mert hát tetszik tudni, ha felelős szerkesztőnk 20 vagy éppen 30 éves lenne, hát azt a 6 évet még szívesen elviselné, azonban mivel 50 éven túl midőn már minden év legalább 5 évet számít, azt el nem fogadhatja, éppen azért az ellen a 6 év ellen már csak azért is protestál, ne hogy gyanuba essék. De azért a szíves megemlékezésért köszönetet mond.

— **Nyugdíjazott csendőr.** A csendőrök szolgálata nagyon próbára teszi sok legényember türelmét. Ki is lépnek 8—10 évi szolgálat után sokan hözülők s aztáú polgári foglalkozás után néznek és megnősülnek. Forgó István csongrádi csendőr is nyugdíjaztatta magát s évi 250 korona nyugdi mellett a napokban kapta meg a szolgálatból való elbocsátást.

— **Körvadászat.** A f. hó 9-én a nagvréten a csongrádi vadásztársulat körvadászatot rendezett. A körvadászatot, mint meghívott vendégek részt vettek: Dr. Cicatricis Lajos alispán, és Dr. Baross János fővárosi ügyvéd Csongrád volt országgyűlési képviselője, továbbá Kádár Árpád földbirtokos Szentesről, Eszes Imre gőzmalom tulajdonos s Karcsay Aladár gyógyszerész Dorozsmáról. Dacára a rendkívüli kedvezőtlen időnek 137 drb. nyul esett terítékre. Este pedig a vadásztársaság a kaszinó kis termében vadászvacsorát rendezett, a melyet Goda István a «Magyar Király» szálló vendéglőse állított ki. A pompás vadászvacsora alatt természetes a felköszöntők semhiányoztak, így Éder János a vadásztársulat elnöke a vendégeket, Dr. Cicatricis Lajos a vadásztársulatot köszöntötte fel, Dr. Baross János pedig a legfiatalabb vadászra Éder János vadásztársulati elnök ujszülött fiára és édes atyjára, mint a vadásztársulat elnökére üritette poharát. A kedélyes társaság csak hajnal felé oszlott széjjel.

— **Orvadászokodó vadásztársulat.** A Szentesen megjelenő «Alföldi Ellenzék» azt ujságolja, hogy a csongrádi vadásztársulat a f. hó 9-én tartott vadászata alkalmával 142 drb. nyulat, 28 foglyot és 14 fécánt lőtt. A hír szerint tehát a vadásztársulat

orvadászokodott, amennyiben január 9-én tehát tiltott időben foglyot lőtt. De más részt meg a vadásztársulat tagjait ha t. laptársunknak igaza van 350 frtba el is kell marasztalni. Amennyiben éppen a társulat mondta ki, hogy aki a területén két év leforgása előtt fécánt lő, minden darabért 25 frtot fizet. Most már az a kérdés, hogy a fenti hirben van-e homok?

— **Rágalom mánia.** A sok mániák közül, melyeket a modern orvosok ma már megállapítottak a rágalom mánia véletlenül kimaradt. Ebben a mániában szenved a «Tiszavidék» című lap cikkírója: midőn mindenkit megrágalmaz, aki a közügyek terén szerepel, de néha, ha ezekből kifogy sorra keríti azokat is, akik soha senkinek hideg nyomát sem lépték. Most legközelebb rágalmazási mániájában annyira megy, hogy az itt megfordult vendégeket is sorra heríti. Így p. u. A csongrádi vadásztársulat a f. hó 9-én tartott körvadászatára vendégeket hívott meg, amint az szokásban is van. A vendégül hivta meg Dr. Baross János fővárosi ügyvédet is, ki eltekintve attól, hogy Csongrádnak képviselője volt, a csongrádi vadásztársulatnak is volt egy időben tagja. Dr. Baross János, mint udvarias, művelt ember, mindenféle hátsó gondolat nélkül a meghívást elfogadta és kizárólag a vadászatra le rándult, de még akkor éjjel haza is utazott. Nosza, nem kellett több a «Tiszavidék» kitűnő munkatársának fogta magát és Dr. Baross csongrádi módra meghurcolta. Tehát ez a t. ur a vendégjog iránt annyi érzékkel sem bír, mint egy grönlandi eszkimó.

— **Lopások.** Hódí Józseftől egy zseborát láncsal 50 kor., Patyi Antalától 3 drb. ruhát 20 kor. és Oláh István korcsmárostól 1 drb. tajték pipát 6 korona értékben ismeretlen tettesek elemeltek. A rendőri nyomozás erélyesen folyik.

— **Megütötte a guta.** Özv. Vince Jánosné, Turi Kis Anna f. hó 12-ikén délután 4 órakor kiment a konyhába és az estebéd főzéséhez fogott. Amint a tüzet megrakta és az edényt a tűzhelyre tette, hirtelen rosszul lett és a földre rogyott. A házbellek erre bevitték a szobába és ágyba fektették, ahol pár pillanat alatt meghalt, úgy hogy mire az orvos megérkezett, már az 59 éves öreg asszony kiszvedett.

— **A szocialisták győzelme Miúdszenten.** Mindszenten a f. hó 9-én megtartott előljárási tagok választásánál a szocialisták nagy győzelmet arattak úgy annvira, hogy az összes előljárási tagokat a bíróval egyetemben a szocialisták közül választották be. Az ujjászervezett szociáldemokrata párt ezen győzelme rendkívül nagy meglepetést csinált. Sőt akadnak egyes lapok, így p. u. a reakcionariusok szolgálatában álló krajcáros «Uj Lap», mely valóságos jeremiádkat sir a szocialis eszmék terjedése miatt. Hát annyi bizonyos, hogy a szocialis eszmék térfoglalása nem válik nagy előnyére annak a bizonyos «sötét»-pártnak, melynek a nevezett krajcáros lap a szekerét iparkodik tolni, azonban mi éppen azért örülünk a szocialisták mindszenti diadalának, mert az «Uj Lap» haragszik. Különben is, a mai rothadt társadalmi rend megért a megdöntésre.

— **Birtok parcellázás.** Ugy látszik, hogy végre-valahára a nagybirtokosok kezdik belátni, hogy birtokaik sokkal több jövedelmet adnak, ha azokon tudnak és a pénzt mit érte kapnak más vállalatokba helyezik el. Most legujjabban Gróf Andrassy Sándorné határozta el magát, hogy egyik birtokát felosztja. A birtok Abauj-Torna megyében fekszik. A község melyhez tartozik Gombos-Perény az Ida-völgye, kitűnő rét-föld. Ara egy nagy holdnak (1600 □-ól) 220—240 frt; nagyobb vételnél ár leengedés, **Fizetési feltételek** — a vételár 25%-a és az illeték azonnal fizetendő, 75%-ra az Agrár bank ad kölcsön-50 éves törlesztéssel 5-35% tőke és kamat törlesztés (annuitás) 30 évnél 6.60%. Bővebb értesítést lapunk szerkesztőségénél

— **Csabulya csak Csabulya marad.** Valamint a nyulból nem lesz jáger, krinolinból hozentráger, ép ugy nem lesz Csabu

Iya Pálból Szőke Pál, habár igaz nevén így szólítanak. Így p. u. a f. hó 9-én este 7 és 8 óra között szeretett öcsésével, Lék-rinszky Ferenc és Károly kubikos legényekkel marokra fogott, bicskával berohantak Bergl Manó korcsmájába és ott bort követeltek. Bergl azonban, mivel látta, hogy az illetők a nélkül is már tor-  
kig vannak, az ital adást megtagadta. Erre azután a három jó madár a korcsma helyiségéből a boltba szorították Berglt, bent pedig két karszékot összetörtek. Akkorra azonban a rendőrök oda értek és a további garázdálkodásnak véget vetettek. A három jó cimborá fel van jelentve a kir. jbiróságnál.

## IRODALOM és MŰVÉSZET

### A Vasárnapi Ujság

a legrégib s legnagyobb terjedelmű magyar szépirodalmi és ismeretterjesztő képes lap, mely a jelen évvel 51-ik évfolyamába lépett, évenként több mint 130 iven s több mint ezer képpel jelen megjelésebb íróink és művészeik közreműködésével. Állandóan közöl egy magyar és egy külföldi regényt Regénytár mellékletén; ezen kívül felbeszéléseket, költeményeket, ismeretterjesztő s az aktuális eseményeket ismertető közleményeket, nagyobb részt illusztrálva, legkiválóbb íróinktól.

Mikszáth Kálmán kitűnő írónk, mint főmunkatárs működik a «Vasárnapi Ujság» szerkesztőségében s a vele kötött egyezség értelmében kizárólag a «Vasárnapi Ujság»-ba írja nagybecsű szépirodalmi közleményeit: új elbeszéléseit, regényeit, tárcacikkeit.

A «Vasárnapi Ujság» az 1904. évre belépő előfizetőinek nagyszabású, rendkívüli díszes kiállítású ünnepi albumot ad ingyen. E hat nagy ivre terjedő, színes arany nyomatú borítékal ellátott album úgy becses tartalmára, mint kiállításának díszére a legjavát adja annak, a mit mai irodalmunk és művészetünk nyujhat.

Az ünnepi album négy művészi kivitelű színes képmelléklete: Rákóci fejedelem legjobb hiteles arcképe, Mátyóky Ádám egykoru festménye után, II. Rákóci-nak a Pozsonyi muzeumban fenmaradt zászlója s cimere, továbbá Bencúr Gyula «Kedvenceim» s Margitay Tihámér «A duzzogó huszár» című festményei.

Az album szépirodalmi része Jókai Mór-tól, Mikszáth Kálmántól, Eötvös Kárytól, Bárony Istvántól, Gyarmathy Zsigánétól ifj. Korányi Frigyes-től, közöl elbeszéléseket. Szabolcska Mihálytól, Endr ődi Sándortól, Kozma Andortól, Dalmadv Győzöttől,

Lampérth Gézáttól, Zempléni Árpádtól, Sajó Sándortól költeményeket és Szász Károly kitűnő műfordítását Milton után. E szépirodalmi közlemények nagyobb része jeles művészeink, Hány Gyula, Kimnach László, Neogrady Antal, Goró Lajos, stb. illusztrációival jelen meg.

Az album nagy része az idej Rákóci ünnep alkamából Rákóci s a kuruc-kor emlékének van szentelve. E tárgyú cikkeit Thaly Kálmán, Szádeczky Lajos, Szendrei János, s mások írták s nagyszámu eredeti illusztrációkkal vannak díszítve. Ezek közt ez edig kiadatlan, érdekes képek gazdag sorozata található, azon felvételek után, melyeket Szádeczky Lajos hozott magával konstantinápolyi és rodostói legujabb utjáról.

Az ünnepi album összesen 81 eredeti képet tartalmaz, a melyek között 54 a Rákóci-korra vonatkozó kép van; bolti ára 3 korona; a «Vasárnapi Ujság» előfizetői

—1904 ben belépő új előfizetői is— ingyen kapták.

A «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre 4 korna, félévre 8 korona.

Az előfizetések a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalába, Budapest. IV; Egyetem utca 4. szám alá küldendők.

### Csongrád vármegye alispánja.

40. szám.

alisp. 1904.

### Pályázati hirdetés.

A Csongrád vármegye törvényhatósága kezelése alatt álló Sváb Jakab alapítvány-nál megüresedett két első osztályú s az esetleges előléptetés folytán megüresedő két másodosztályú ösztöndíjas hely betöltése érdekében ezennel pályázatot hirdetek. és felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni ohajtókat, hogy az alapítványi okirat értelmében felszerelendő pályázati kérvényeiket legkésőbb f. évi február 10 ik napjának d. u. 5 orájáig a törvényhatósági bizottsághoz címzetten az alispáni iktató hivatalnál nyújtsák be.

Az alapítványi okiratnak a pályázat feltételeit tartalmazó rendelkezései a következők:

#### 5. §.

A 3. §. szerint létesített ösztöndíjak elsősorban Csongrád községbeli illetőségű tanulóknak adományozandók s Csongrád vármegyebeli más községi illetőségű tanulóknak másodosorban akkor, ha a jelen alapítványi okirat feltételeinek megfelelő Csongrád községi illetőségű tanulók nem jelentkeznek. Ösztöndíjban csak hazai közép vagy felső tanintézeteket látogató fiú növendékek részesülhetnek, kik jeles tehetséget, jó erkölcsi magaviseletet, kiváló szorgalmat és tanulmányaikban jó előmenetelt tanúsítanak továbbá szegény sorsú szülők gyermekei, vagy ilyenek árvai és Csongrád községi vagy Csongrád vármegyei illetőségűek.

#### 7. §.

Az első osztályú 600 koronás ösztöndíj első sorban akadémiai vagy egyetemi és ezekkel egyenrangú tanintézetek növendékei számára adományozandók és csak másodosorban közép iskolai tanulók számára akkor, ha a fent jelzett magasabb tanintézetek növendékei nem jelentkeztek vagy a jelentkezőket a törvényhatósági bizottság az ösztöndíjazásra méltónak nem találta.

A másodosztályú (400 koronás) ösztöndíj úgy a középiskolai, mint a magasabb tanulmányokat folytató növendékek részére adományozható, azonban itt is a magasabb tanintézetek növendékeinek a középiskolai tanulókkal szemben egyenlő képesség mellett elsőbbség adandó,

#### 8. §.

Valamely elsőosztályú ösztöndíjnak megüresedése esetében a másodosztályú ösztöndíjat élvező s magasabb tanintézetet látogató növendékek legérdemesebbje annak élvezetébe előléptetendő.

#### 12. §.

Az alapítványi helyek elnyerésére pályázó növendékek erkölcsi viseletéről, tehetségéről, szorgalmáról és előhaladásáról kívánt bizonyítvány azokra nézve, kik még csak elemi tanulmányaikat vé-

gezték be s községi tanító, vagy tanítói testület meghallgatásáról az illető községi iskolaszék által, azokra nézve pedig kik az elemi iskolán már felülálló bármely nyilvános tanintézetbe vagy nevelő intézetbe vannak felvéve, az illető tanintézet igazgatósága által állítandó ki, s abban mindenkor különösen kimondandó, vajjon az illető növendéket az iskolaszék vagy tanintézeti igazgatóság az ösztöndíj elnyerésére, esetleg az ösztöndíjban való további részesítésre érdemesnek tartja-e?  
Szentés, 1904 évi január hó 4 én.

Mátéffy h, alispán.

616. szám./1903. végrh.

### Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Csongrádi kir. járásbíróságnak 1903. évi Sp. 102/7. számú végzése következtében Dr. Vida Sándor ügyvéd által képviselt Draskovics Dezső javára ifj. Lászlóffy László ellen 244 kor. s járuléka erejéig 1903. évi november hó 16. és 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 630 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, lovak és sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1903. évi V. 344/2. számú végzése folytán 144 kor. hátralékos tőkékövetelés és eddig öszszesen 49 kor. 54fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán és folytatólag 360. sz. tanyáján Csongrádon leendő eszközlésére 1904. évi január hó 20-ik napján délelőtti 9 órája határidőül kitzuzetik és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adadni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülloglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1904. évi január hó 5. napján.

**R. Papp István,**

kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő: **Eder János.**

Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**

Kiadóaptalajdonos: **Weisz Márk.**

**Sirolin**

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer-

chitis, számarhurut és különösen

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

tüdőbetegségeknel, légzőszervek hurutus bajainál, ugymint idült bron-

chitis, számarhurut és különösen

lábbadozóknál influenza után ajánltatik.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

Kádár Henrik, örökösének rozsa utcai háza örökön eladó egészben vagy két részben is esetleg kiadó.

Köhögésben szenvedők próbálják a csillapító és kellemes ízű **KAISER-féle** mell-bonbont.

**2740** közjegyzői okirat, amely arról tanúskodik, hogy biztos gyógyulása a **Köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodásnak.**

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza. **Egy csomag ára 20 és 40 fillér.** Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos gyógyszerészeknél Csongrádon.

## Kiadó Lakások

Ujszászy János szarvas utcai házában a következő két lakás szentgyörgy naptól kiadók. 1 külön elkerített utcai, uri lakás 3 szoba konyha, éléskamra, padlás, és pinczéből álló lakás 1 udvari lakás 2 szoba konyha éléskamra és fűskamrából, álló lakás. Értekezhetni Ujszászy István takarékpénztári szolgálival vagy a tulajdonossal Félegyházán.

Legjobb minőségű, svájcezi mintára gyártott

### Calcium-Carbid

melynek kilónként 295 liter gáztermelvényeért szavatolunk, legolcsóbb árban kapható

### Mautner Adolf és Társai

gázkészülék gyártási vállalatnál Budapest, VII. ker., Dembinszky-utca 18. szám.

## Hirdetések

jutányosan felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

### Csongrád vármegye

földmívelési és közigazgatási fali térképe a m. kir. államnyomdában elkészült. Arány 1:144.000. Ezen hétszínnyomású térkép tartalmazza a megyének igazságügyi, közigazgatási felosztását, a közlekedési adatokat az 1900. évi népszámlálás alapján stb. Ára 1 korona, vászonra vonva összehajtván védborítékban 2 korona, lécekkal 4 korona. Megrendelhető Toldi Lajos könyvkereskedő főbizományosnál, Budapest, II., Fő-utca 2. sz.



## Gumi sárcipők (kalocsni)

vizmentes gumi hócipők meleg teveszőr bélléssel, férfiak, nők és gyermekek részére; teljesen vizmentes gumi vadász-csizmák férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány, a sz. t. p. é. t. v. á. r. gumicipőgyár gyártmánya.

**KORCSOLYÁK:** Halifax, Jackson Haines, Gazella és Columbus.

Legjutányosabb árban kapható

**SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest VI., Andrásy-út 2. sz.**

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálók.



Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

### Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR” GYÓGYSZERTÁR  
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!



### Egy háztartási mérleg ingyen.

Mesés olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáramból világhírű kiválóságukért általánosan kedvelt mexikói ezüst árúimat

és pedig

- 6 drab mexikói ezüst asztali kés,
  - 6 » » » evővillát,
  - 6 » » » evőkanalat,
  - 12 » » » kávéskanalat,
  - 6 » kiváló desszertkést,
  - 6 » » desszertvillát,
  - 1 » mex ezüst levesmerítő kanál
  - 1 » » » tejmerítő,
  - 2 » elegáns szalon asztali gyertyatartót
- 46 drb összesen csak 6 frt 50 krajcár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 1/2 kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségeért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.

Denker J. központi forgalmi áruháza: Bpest, Hernád-u. 54.

### Jogi tanácsadó.

(Önügyvéd) mindenkinek hasznos könyv, mert segítségével peres üzleti s jogi ügyeit költségmentesen, ügyvéd nélkül kedvezően intézheti el. Harmincnál többféle törvényeket tartalmaz, ugymint: adóipar, házassági, kereskedelmi törvény, egyletek, építő iparosok képesítő vizsgája, az új utlevél és kivándorlási törvény stb. Megrendelhető 4 koronáért postautalványon Denker J. központi forgalmi áruháza Budapest, VII., Hernád-utca 54. szám.

### 5 koronáért

küldök 4 1/2 kiló (kb. 50 drb) kevéssé megsérült finom enyhe pipere szappant rózsá, lilicomtej, orgona, ibolya, rezeda, jaszmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel küldi Denker J. Hernád-utca 54. szám.

### Iparosok üzleti Könyve!

E címmel hasznos könyv jelent meg. Nem írott mű, hanem egy rovatozott s kisiparosok céljainak megfelelően felszerelt üzleti könyv. A rovatok önmagukat magyarázzák s ennélfogva minden iparos, ha nem is tanulta a könyvvezetést, általa célszerűen könyveit vezetheti.

A könyv egyben háromféle üzleti könyvet tartalmaz, megrendelések, segédkek kiadott munkák s a személyzet elkönyvelésére, tehát egymagában mindent, ami könyvelésre az iparosnak szüksége van. Megrendelhető postautalványon Denker J. központi forgalmi áruháza Budapest, VII. kerület, Hernád-utca 54. szám.